[bookmark: _Toc385075493]Příklad:  Společnost Sigma – opakování 
[bookmark: _Toc385075494]Jednoduchá výroba prostá – účtování ve vnitřním účetním okruhu DOÚS

Společnost Sigma s.r.o., které není plátcem DPH, má toto ekonomické členění:
10  středisko Hl. výroba – pro účtování přímých nákladů a výrobní režie
20  středisko Doprava – účtování  celkové dopravní režie
30  středisko Správa – pro účtování celkové správní režie 
40  středisko Odbyt – pro účtování celkové odbytové režie
50  středisko Realizace pro služby
60  středisko Realizace pro výrobky
Společnost za dané období vyrobila 10 000 ks – hotových výrobků, z toho 8 000 ks výrobků prodal. Zároveň vyrobila 100 ks NV a stejné množství i prodala.
Společnost má počáteční stav hotových výrobků ve výši  1 400 Kč.             .

Odbytová cena za 1 ks hotových výrobků činí  200 Kč. Prodejní cena NV je 10 Kč.
Fakturovaná částka za 1 km dopravy pro externího odběratele činí 15 Kč bez DPH.
Ocenění: nedokončená výroba – na úrovni přímých nákladů = 110 Kč/ks  
[bookmark: _GoBack]                hotové výrobky – na úrovni vlastních nákladů výroby = 140 Kč/ ks

Přehled o skutečných nákladech – sborník skutečných nákladů:
 Středisko 10 –  1 300 000                Středisko 30 –  190 000
 Středisko 20 –      10 000             Středisko 40 –   90 000 
Tabulka č. 16-1: Rozpočty jednotlivých středisek v Kč
	Náklady
	Stř. 10
Hl. výroba
	Stř. 20
Doprava
	Stř. 30
Správa
	Stř. 40
Odbyt

	Přímé náklady
	110 000
	4 000
	0
	5 000

	Režijní náklady
	30 000
	4 000
	20 000
	10 000

	Náklady celkem
	140 000
	8 000
	20 000
	15 000

	Rozpočet na
	1 000 ks výrobků
	1 000  km
	1  000  ks výrobků
	1 000  ks výrobků



Výkony společnosti Sigma s.r.o. se účtují následovně:
Výkon Hl. výroby – podle skutečného počtu dokončených výrobků a nedokončené výroby.
Výkon Dopravy – podle počtu skutečně ujetých km:      pro středisko 10     -   550 km
                                        	                                           pro středisko 30     -     50 km
	                                                                               pro středisko 40     -   300 km
	                                                                               pro ex. odběratele  -   600 km	
Výkon Správy – podle počtu skutečně dokončených výrobků.
Výkony Odbytu – podle počtu skutečně prodaných výrobků.
Úkoly:
1. Zaúčtujte výše uvedené skutečnosti ve vnitřním účetním okruhu na účtech.
2. Zjistěte výsledky hospodaření za jednotlivá střediska a za podnik jako celek.
3. Proveďte kontrolu pomocí SUN a SUV.

 Schéma č. 16-1: Účtovací schéma vnitřního účtovacího okruhu společnosti Sigma – k procvičení


























































                      

                                                                           
                                                                         
                                                                              Výsledky hospodaření společnosti Sigma s.r.o. 
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[bookmark: _Toc385075495]Příklad:  Společnost Tau – opakování
[bookmark: _Toc385075496]Jednoduchá výroba prostá – účtování ve vnitřním účetním okruhu DOÚS

[bookmark: _Toc20815822]Společnost Tau s.r.o. s jednoduchou hromadnou výrobou vyrábí jeden druh výrobku.
Výrobní podnik má toto ekonomické členění:
10  středisko Hl. výroba – pro účtování přímých nákladů		
20  středisko Výrobní režie – pro účtování režijních nákladů výroby          
30  středisko Správa – pro účtování správní režie 
40  středisko Odbyt – pro účtování odbytové režie, středisko realizuje prodej výrobků

Předběžná kalkulace na výrobek v Kč:
1. Přímý materiál             20
2. Přímé mzdy                  30
3. Výrobní režie               50
------------------------------------
Vl. náklady výroby        100
4. Správní režie               10
-------------------------------------
Vl. náklady výkonu       110
5. Odbytová režie              8
------------------------------------
Úplné vl. nákl. výkonu  118
6. Zisk                              52
--------------------------------------
Odbytová cena               170

Společnost za dané období vyrobila  2 000 ks nedokončené výroby, 16 000 ks hotových výrobků, z  toho 14 000 ks  výrobků prodala.

Společnost má počáteční stav hotových výrobků ve výši  500 ks. 
Ocenění:   nedokončená výroba – na úrovni přímých nákladů
                  hotové výrobky – na úrovni vlastních nákladů výroby
Přehled o skutečných nákladech – sborník skutečných nákladů:

Středisko 10 –  800 000         Středisko 30 – 100 000        
Středisko 20 –  700 000         Středisko 40 – 100 000

Výkony společnosti Tau s.r.o. se účtují následovně:

Výkon Hl. výroby – podle skutečného počtu nedokončené výroby a dokončených výrobků
Výkon střediska Výrobní režie a Správy – podle počtu skutečně dokončených výrobků.
Výkony střediska Odbytu – podle počtu skutečně prodaných výrobků.

Úkoly:
1. Zaúčtujte výše uvedené skutečnosti ve vnitřním účetním okruhu na účtech.
2. Zjistěte výsledky hospodaření za jednotlivá střediska a za podnik jako celek.
3. Proveďte kontrolu pomocí SUN a SUV. 

Schéma č. 17-1: Účtovací schéma vnitřního účtovacího okruhu společnosti Tau – k procvičení
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